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Fontos tudnivalok

Az irasbeli dolgozat megoldasahoz segédeszkozként csak nem programozhatd szamologép
hasznalhato!

A teszt jellegli kérdéseket a feladatlapon, a kérdéseknél rendelkezésre all6 szabad helyen kell
megoldani!

Feleletvalasztos kérdéseknél, ha a kérdés szovegében nincs eldirva indoklas igénye, a valaszt
nem kell indokolni!

A feladatok megoldésa a feliigyeldtanarok altal kiosztott potlapokon torténik. A pétlapokat
lapszdmozassal kell ellatni, és fel kell tiintetni rajtuk az azonosito jelet!

A szamitast igényld feladatokndl ligyelni kell az 6sszefliggés (képlet) helyes felirasara, a
szakszeri behelyettesitésre, és a helyes szamolasra. Ezek barmelyikének hianya pontlevonast
jelent. A behelyettesités indokolt esetben normal alakban torténjen. A végeredményt a
kovetkezd formatumban kell megadni:

kiszamitand6é mennyiség = szamérték x mértékegység (pl. R = 1,5 kQ).

A végeredmény csak akkor fogadhato el teljes pontszammal, ha annak szdmértéke és
mértékegysége is kifogéstalan.

A feladatok megoldasanal tigyelni kell az irasbeli dolgozat rendezettségére, az
attekinthetdségre, a szabvanyos jelolések alkalmazasara, a miiszaki, formai és esztétikai
elvardsoknak valé megfelelésre. Ezek hidnya pontlevonast jelent.

A megoldasban az esetleges hibas részeket egy ferde vonallal kell athuzni.

A megoldési idon beliil lehetdség van tisztazat készitésére is. Ebben az esetben egy
,»Piszkozat” és egy ,, Tisztdzat” késziil folyamatos oldalszamozassal.

A megoldasok készitésénél kék szinii tollat kell hasznalni!
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Teszt jellegii kérdéssor Maximalis pontszam: 40

1. Szamitsa ki, hogy mekkora aramerdsséget mutat az ,,M” miiszer, ha az R, ellenallast
tartalmaz6 hidagban szakadas 1ép fel!
R, R,

Adatok:

A hidagak ellenéllsai:

R; =100 Q

R, =250 Q

R; =500 Q3

R4 =200 Q

R, R, A muszer belso ellenallasa: Ry, =100 Q).

y, A tapfesziiltség: Ur=24V
T

(4 pont)

2. Adja meg — hofokfiiggd ellenallasokra vonatkoztatva — az alabbi tablazat iires celldinak
tartalmat a ,,n0” vagy ,,csokken” allitassal!

Hofokfliggo ellendllasok esetén
Ha | az o hdmérsékleti tényezd ¢és a hdmérséklet akkor az ellendllés értéke
a) pozitiv nd
b) negativ csokken
) pozitiv csokken
d) negativ nod
(4 pont)

3. Hatarozza meg, hany szézalékkal csokken az Uy =230 V, Py=100 W névleges
adatokkal rendelkezd izz6 teljesitménye, ha a 230 V-os tapfesziiltség 5%-kal csokken!
(A szamitasok soran az izz6 ellenalldsanak megvaltozasatol tekintsen el!)

(4 pont)
4. Rajzolja be —a megadott passziv hal6zatoknal — az impedancidk nagysaganak jellegre
helyes frekvenciafiiggését! Jeldlje be a koordinatarendszerekbe az egyes gorbékhez
tartozd R értéket, és jeldlje be — ahol van — a rezonanciafrekvenciat, f,-t is!

Z“ Z“ Z“ Zﬂ

a.) soros RC f b.) soros RL f ¢.) soros RLC f  d.) parhuzamos RLC
(4 pont)
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5. Hatarozza meg az 01j (C*) és az eredeti (C) kapacitas aranyat (C* / C) egy sikkondenzator
esetén, ha a téglalap alaku fegyverzetek élhosszisagat duplajara, a lemezek kozotti
tavolsagot a felére csokkentjiik!

(3 pont)
6. Hatarozza meg negativ soros fesziiltség-visszacsatolasu erdsitd felsd hatarfrekvencidjat

( frv), ha visszacsatolas nélkiili erdsito felsé hatarfrekvenciaja fr = 10 kHz volt!
Az eredeti fesziiltségerdsités |Ay| = 100 és a visszacsatolasi tényezd |B| = 0,01.

(3 pont)
7. Rajzolja le egy N = 1000 menetii tekercs fesziiltségének 1éptékhelyes idofiiggvényét az

U—t (fesziiltség—id6) koordinatarendszerbe, ha a tekercs fluxusa (@) az id6 fiiggvényében
az alébbiak szerint valtozik a 0 és 10 mWb tartomanyban!

/ \

Ay \

\

0 . . . . . :
U (V) o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 t(s)

¢ (mWb) |

(4 pont)

-10 -
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8. Mutassa be, hogyan lehet szerkesztéssel meghatarozni — a félvezetd didda adott (nyitod
irany) karakterisztikdjanak felhasznalasaval — a megadott munkapontban (U, , [ao) az
egyenaramu €s a valtakozo aramu (dinamikus) ellenéllést!

Ia A

Ua (4 pont)

9. Valassza ki, hogy melyik 0sszefiiggés igaz a soros rezgdkor felsd hatarfrekvencidjara!

B) Xc-X.=R

D) X.=R
P) XL — XC =R

T) Xc=R (2 pont)
V) XL = XC

10. Ismertesse a visszacsatolt erdsitds szinuszos oszcillator begerjedésének feltételeit!

(2 pont)

11. Egyszertsitse a logikai fliggvényt a BOOLE-algebra szabalyainak felhasznalasaval!

F’ =(A +BC)-(A+C) (3 pont)

12. irja fel a MEGENGEDO ES (EKVIVALENCIA) logikai kapu logikai fiiggvényét,
igazsagtablazatat, és rajzolja fel a kapu szimbolikus rajzjelét!

(3 pont)
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Feladatsor Maximalis pontszam: 60
1. feladat 15 pont
Passziv négypolus szamitasa
ittt . Adatok:
Lo R R, 1 b
| | ! o
N ! R;=100Q
Rg i i U R, =200 Q
o R, o [}1“ R3 =300 Q
lUG !
O : : O UG =20V
i ., T ” négypolus i Rg =100 Q2

_____________________

Feladatok:

a) Hatarozza meg a magéban all6 ,,T ” négypolus hibrid paramétereit (H,;, H», Hyj,
Ha)!

b) Szamitsa ki a,,T” négypdlus kimenetére kapcsolt terheld ellenallés (Ry) értékét
illesztett esetben, ha a négypdlust a megadott generatorral taplaljuk!

¢) Hatarozza meg az iiresjarasi kimeneti fesziiltség (Us;) €rtékét, ha a négypolust a
megadott generatorral taplaljuk!

d) Hatarozza meg a teljes kapcsolasra vonatkozdan a négypolus csillapitasat (U, / Uy)
viszonyszamban (A) és decibelben (AdB)!

2. Feladat 15 pont

RLC aramkor szamitasa

_

I R D lus Adatok:
S

Rs=6,8 kQ
R=2.2kQ

GQlUg ! L =40 mH

RD L c-L lUP C=10nF

U, =18 V (llithato
frekvenciaju)

- Ry~ 0
Az Rs, R, L, C elemeket tekintsiik idealisnak!

Feladatok:

a) Hatarozza meg a magaban all6 rezgdkor (RLC) rezonanciafrekvenciajat (f,)!

b) Szamitsa ki az Ug és az Up értékét a rezonanciafrekvencian !

c) Rajzolja fel jellegre helyesen az I - Ug - Us - Up vektorabrat az also (f,) és felso (fr)
hatarfrekvencian !

d) Rajzolja fel az impedancia Rs - Zp - Z hiaromszdget az also (f,) és felsd (fy) hatar-
frekvencian (ahol Zp = a parhuzamos aramkori szakasz impedanciaja, Z = a teljes
kapcsolas impedanciaja), és szamitsa ki a Z értékét!

e) Szamitsa ki az Ug és az Up értékét a savszéleken!
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3. Feladat 14 pont

Kétfokozatu ergsitdo szamitasa

G
—o
C, T
o—| 1
ol el F — el
R t
o . o [E TCSI Ui1=Use2 ! TCS2 o

Az els6 fokozat erdsitése: A, = -5,62 (figyelembe véve a masodik fokozat bemeneti ellenal-
lasa altal okozott terhelést)

Adatok:
Az els6 fokozat: A T, jellemzoi: A masodik fokozat A terhel0 ellenallas
Ay =-5,62 y21 =6 mS ellenallasainak értéke:
Rgi =1 MQ y22 =50 uS értékei: R(=5kQ
Rg;1 =270 Q Rgr = 0,5 MQ
Rsz =220Q
R[)2 = 3,3 kQ
Feladatok:

a) Rajzolja fel a méasodik erdsitéfokozat valtakozo aramu helyettesitd képét kozepes
frekvenciakon! (A kondenzatorok rovidzarnak tekinthetok a kdzepes frekvenciakon)

b) Szamitsa ki a masodik fokozat fesziiltségerdsitését (Ayp)!

c) Hatdrozza meg a kétfokozatu erdsitd eredd fesziiltségerdsitését viszonyszamként
(A,) és decibelben (A,*®)!

d) Ismertesse, hogy milyen koévetkezménnyel jarna, ha a Cs; kondenzatort tartalmazo
agban szakadas torténne, és az milyen hatast fejtene ki a méasodik fokozat fesziiltség-
erdsitésére! Szamszertien nem kell meghatarozni!

e) Adja meg a kétfokozatt erdsité bemeneti ellendlldsanak (Ry.) értékét!

4. feladat 16 pont
Kombinacios halézat tervezése

Adott a logikai fiiggvény az alabbi alakban:

F'=ABD+ABCD+ABCD+ABC+ABCD+ABCD
Feladatok:
a) Egészitse ki a megadott fliggvényt diszjunktiv szabalyos alakt fiiggvénny¢!
b) Irja fel a fiiggvényt mintermes sorszamos alakban! (Az ,,A” a legnagyobb helyérték.)
¢) Minimalizélja a fliggvényt grafikus modszerrel!
d) Valo6sitsa meg az egyszertsitett fiiggvényt NAND kapukkal! (A valtozok ponalt és
negalt alakban is rendelkezésre allnak.)
e) Irja fel a fiiggvényt maxtermes sorszamos alakban! (Az ,,A” a legnagyobb helyérték.)
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i , maximalis | elert | 2 [omakor | atémakor
témakor a feladat sorszama , , maximalis elért
pontszam | pontszam , ,
pontszama | pontszama
1. 4
2. 4
3. 4
4, 4
5. 3
6. 3
T
eszt 7 4 40
8. 4
9. 2
10. 2
11. 3
12. 3
1. 15
2. 15
Feladatsor 3 4 60
4, 16
OSSZESEN 100 100
Az irasbeli vizsgarész pontszama 100
javito tanar
elért programba
pontszam bem’
pontszam
Teszt
Feladatsor
javito tanar jegyzo
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